附件：省委书记易炼红主持召开省委教育工作领导小组2022年第一次全体会议

省委书记易炼红主持省委教育工作领导小组2022年第一次全体会议时强调以赶超之志务实之策推进教育强省建设全力以赴加快推动教育事业高质量发展。

2月21日，省委书记、省委教育工作领导小组组长易炼红主持召开省委教育工作领导小组2022年第一次全体会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，坚持立足全局看教育、放眼长远办教育，聚焦“作示范、勇争先”的目标要求，以赶超之志、务实之策推进教育强省建设，全力以赴加快推动教育事业高质量发展，为全面建设社会主义现代化江西提供强劲支撑。

省长、省委教育工作领导小组第一副组长叶建春讲话，省领导吴浩、庄兆林、史文斌、孙菊生出席会议。

易炼红肯定了去年全省教育工作取得的工作成效，深刻分析并客观指出了我省教育工作存在的短板不足和亟待解决的问题。他指出，教育是国之大计、党之大计，具有基础性、先导性、全局性的地位和作用。我们要坚持问题导向、目标导向和效果导向，切实增强做好教育工作的责任感紧迫感使命感，锚定更高标准、更高目标，奋起直追、奋力赶超，加快建设教育强省，办好人民满意教育。

易炼红书记强调，

——要铸牢教育之魂，全面落实立德树人根本任务。突出铸魂育人，全面加强思想政治教育，教育引导广大学生立志听党话、跟党走，扎根人民、奉献国家。赓续红色血脉，传承红色基因，深化青少年“四史”教育，培养造就大批堪

当时代重任的接班人。坚持“五育并举”，创新学习形式和载体，深入推进全员、全过程、全方位育人，促进学生德智体美劳全面发展。

——要夯实教育之基，努力办好公平而有质量教育。学前教育要“补短板”，多措并举增加普惠性幼儿园供给，扩大学前教育资源。基础教育要“重均衡”，持续做大优质教育“蛋糕”，让更多学生在家门口“上好学”。职业教育要“扬优势”，以省部共建职业教育创新发展高地建设为契机，加快推动职业教育高质量特色化发展。高等教育要“求突围”，以政治家、教育家的标准，放大视野格局，加强班子建设，以坐不住、慢不得、等不起的责任感紧迫感，千方百计、想方设法办好高等教育。

——要创新教育之为，持续增强服务改革发展能力。全面提升服务大局能力，不断提高毕业生留赣率和科研成果就地转化率，努力以教育体系之变适应和引领时代之变、发展之变。持续深化教育综合改革，从根本解决教育评价指挥棒问题，扎实推进学校“放管服”改革，让学校自主办学、专心育人。积极扩大开放办学，坚持开放共享、整合优质资源，以开放的思维、改革的办法推动教育创新发展。

——要培固教育之本，加快提升教师队伍建设水平。坚持师风师德第一标准，推动教师成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者和引路人。提升教师队伍能力素质，努力造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的宏大教师队伍。弘扬中华民族的传统美德，营造尊师重教良好氛围，使教师成为一个令人向往、受人尊敬的职业。

——要扛起教育之责，切实加强改善党的全面领导。严格落实党委主体责任，强化责任担当、健全制度机制，形成落实党的领导纵向到底、横向到边、全面覆盖的工作格局。狠抓教育系统党建，切实加强领导班子和干部队伍建设，强化学校基层党组织建设，不断提升办学治校水平。深化党风廉政建设，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，努力建设清明政风、清净校风、清正教风、清新学风。

叶建春指出，江西历来有崇文重教的优良传统。要重铸江西教育辉煌，必须统筹兼顾、突出重点，补短板、锻长板、筑底板，以重点突破带动整体提升。基础教育要力促均衡发展，科学规划网点布局，均衡配置教育资源和师资力量，努力让优质教育惠及每个区域、每户家庭、每位孩子。职业教育要力争扬优成势，用好部省共建职业教育创新发展高地这块“金字招牌”，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、赣鄱工匠。高等教育要力求跨越发展，坚持开门办学，引导省内高校科学定位、分类管理、强化特色、争创一流。要深化教育改革，强化担当作为，齐心协力开创全省教育高质量发展新局面。

会议听取了各成员单位情况汇报，审议了领导小组2022年工作要点以及我省加快推进基础教育、职业教育、高等教育高质量发展等实施方案。

